

В Пекине прошёл масштабный военный парад в честь 80-летия исторической Победы

3 сентября 2025 года в столице Китая, Пекине, состоялся грандиозный военный парад, посвящённый 80-летию исторической победы. Мероприятие было приурочено к годовщине сопротивления китайского народа японским захватчикам и завершению Второй мировой войны. Официальная часть прошла на площади Тяньаньмэн в присутствии высших руководителей страны и зарубежных гостей.

Председатель КНР Си Цзиньпин выступил с речью и принял парад войск. Рядом с ним находился Президент Туркменистана, а также лидеры более 20 стран, включая Россию, США, Великобританию, Францию и Канаду — государства, оказавшие помощь Китаю в годы войны.

В параде приняли участие более 10 тысяч военнослужащих, свыше 100 самолётов и сотни единиц наземной техники. Впервые были продемонстрированы новые системы и вооружения Народно-освободительной армии Китая, включая беспилотные аппараты, гиперзвуковые ракеты и стратегическое вооружение.

В своём выступлении Си Цзиньпин подчеркнул историческое значение победы, назвав её первой полной победой Китая над внешним вторжением в новой истории. Он отметил огромный вклад китайского народа в защиту мира — по оценкам, страна потеряла около 35 миллионов человек среди военных и гражданского населения.

Китайский лидер подтвердил приверженность страны мирному развитию и призвал международное сообщество устраниТЬ коренные причины войн. Впервые в параде приняли участие китайские миротворцы ООН, что символизирует готовность Китая защищать мир на глобальном уровне.

Это был второй подобный парад после 2015 года, проведённый в рамках стратегии всесторонней модернизации Китая к 2035 году.